

不负农时不负春 抢抓农时忙春耕



农户正在添加种子

本报讯(记者 马彩萍 杨学起)农时不等人,春耕正当时。连日来,河西农场农户抢抓农时,有序推进春耕备耕工作。农技人员深入田间地头,进行技术指导,一幅抢抓农时、人勤春早的生动图景在田野上徐徐展开。

在河西农场的农田里,小麦播种机穿梭其间,一粒粒饱满的小麦种子被精准播进土地。市农牧业技术推广中心的农技人员与种植户一起查看播种行距和深度,为春耕工作保驾护航,确保高效有序完成小麦播种任务。

市农牧业技术推广中心主任曾纪



小麦播种机穿梭在田间。

记者 马彩萍 摄

勇说:“今天我们来河西农场,主要针对小麦‘一喷三防’、药剂拌种、良种应用及机械化种肥同播技术等方面对农户进行技术指导,保障后期出苗率,从而达到单产提升的目标。”

农机助力春耕,不仅提高了农业生

产效率,也为农业现代化发展奠定了坚实基础。在河西农场小麦种植户魏国禄家的田地里,农机手熟练地驾驶着机器,一次性将肥料和种子播进土里。不一会,15亩的小麦就播种完成了。魏国禄说:“现在政策好,种子免费领,技术

有指导,咱心里踏实!现在种地也比以前省事多了,都是机器干的。”

为充分调动农户提高粮食种植的积极性,确保种子质量,早在今年3月份,市农牧业技术推广中心就严格把关,从品种、供应商资质到种子检测层层筛选,将采购的符合优质标准的小麦种子免费发放给种植户。

“今年,农科所给辖区10户农户发放了‘青麦10号’种子10000斤。现在河西的小麦、青稞种植面积共4300亩,截至目前已种植2800亩,剩下的1000多亩地预计在本月20日前后全部播种完毕。”农垦集团河西农场工商公司经理杨延年说。

据悉,今年以来,市农牧局按照早计划、早安排、早部署的要求,提前做好种子、化肥等农资准备工作,并组织专业技术人员深入田间地头送政策、送科技、送服务,为种植户提供全方位的指导,确保我市小麦、青稞、油菜、藜麦、土豆等粮油作物播种工作进行顺利。

“今年我市的春耕备播粮食面积预计达到10000多亩。全市春耕备播工作从3月20日起陆续开始,预计4月中旬结束。”曾纪勇表示。

《斑头雁归来的季节》即将全球直播

中国移动格尔木分公司为直播筑牢通信基石

本报讯(记者 景桂珍 通讯员 刘玉年)近日,中国移动通信集团格尔木分公司专业技术团队跨越海拔4700米的雪域高原,深入可可西里国家级自然保护区班德湖畔,开展“守护生命迁徙”网络保障专项行动,8名技术骨干组成的“高原网络护航队”,以央企担当架起信息天路,为即将开启的《斑头雁归来的季节》全球直播筑牢通信基石。

“我们不仅要让全球观众看清每一片雁羽的颤动,更要通过毫秒级响应的网络见证生命奇迹。”团队负责人吴培玺说。在立体化网络巡检中,运

维人员对沿途3个无线机房、68公里光缆进行隐患排查。同时,运维人员还将对设计的基站逐一进行了解,全面摸排天线方向、接收范围、电池容量、传输带宽等,并与保护区商议共享配套的智慧能源系统,实现光储一体供电,确保设备在极端天气下持续运行72小时。

作为全球海拔最高的候鸟繁殖地,班德湖每年吸引近万只斑头雁在此完成生命延续。此次保障行动背后,是中国移动“科技向善”理念的深度实践。通过搭建这条“云端观鸟走廊”,中国移动不仅展现了央企科技硬

实力,更以“5G+AI+云技术”构建生物多样性保护数字基座。据悉,直播期间将同步开启“生态大数据平台”,实时分析候鸟迁徙轨迹、种群数量等科研数据。

《斑头雁归来的季节》全球直播将于近日开启,这场科技与生命共舞的视觉盛宴,将透过中国移动打造的“云端望远镜”,向世界传递青藏高原的生态脉动。从基站天线到候鸟羽翼,从数字信号到生命密码,中国移动正以央企担当编织万物互联的守护之网,让科技温度与自然律动在第三极同频共振。

部门联动清理违停大型车辆

本报讯(记者 李莎莎)近日,市综合行政执法局西藏路执法组执法人员联合西城区、西藏路街道办事处、长江路社区开展了长江路、盐桥南路大型车辆乱停乱放清理整治行动。

此次行动共出动执法人员17人次,执法车3辆次,清理整治乱停乱放

大型车辆、机械35辆,劝导教育驾驶员26人次,并对违停车辆张贴温馨提示单18张。通过整治,长江路、盐桥南路大型车辆乱停乱放现象得到了有效遏制,交通秩序明显改善,道路通行能力显著提高,得到了周边居民的一致好评。

据了解,西藏路执法组将联合相

关部门建立长效管理机制,加大对长江路、盐桥南路等重点路段的巡逻管控力度,持续保持对大型车辆乱停乱放等违法行为的高压态势,巩固整治成果,防止问题反弹。同时,加强交通安全宣传教育,提高驾驶员和居民的交通安全意识,共同维护良好的交通秩序。

我市医保能力提升培训班开班

本报讯(记者 张紫艳 马颜慧)4月15日,由市人社局社保部门举办的2025年医保能力提升培训班开班。培训旨在使医保工作人员适应医保政策调整新形势,精准理解掌握政策内涵,规范执行政策要求,夯实基层医保经办人员理论基础,确保各定点医药机构安全规范使用医保基金。

此次培训邀请医保业务骨干进行授课。老师结合实际工作中的案例,用通俗易懂的语言、深入浅出地进行了讲解。学员们纷纷表示,这场培训很及时,掌握了最新的医保政策,接下来他们将把所学知识运用到实际工作中,为群众提供更好的医保服务。

全市各医疗机构、定点零售药店工作人员,各社区、乡镇医保专干及银行医保经办人员等参加培训。为期四天的培训实用性强,内容涵盖海西州城乡居民基本医疗保险政策、医保服务协议解读、基金监督检查常见问题、违规使用医保基金案例分析、医疗救助及大病保险相关政策、智能审核等方面。

(上接一版)支撑高质量发展,促进人与自然和谐共生。通过不断激发国土绿化新动能,采取大规模国土绿化、抚育管护、自然保护、志愿服务等形式,切实提高适龄公民义务植树尽责率。目前,我市义务植树尽责率达85%以上,全社会爱绿植绿护绿意识不断增强,生态环境得到明显改善。

种一棵树、增一片绿、献一份情。

全市国土绿化暨“三北”工程攻坚战推进会召开

(上接一版)留下一个天更蓝、山更绿、水更清的美丽格尔木。

徐进强调,各部门各单位要认真学习领会、深入贯彻落实本次会议精神,实干为先,压实责任,多措并举,统筹推进国土绿化,合理布局绿化空间,在植树造林、城市绿地、庭院绿化等方面下大力气,全面落实国土绿化和“三北”工程各项任务,积极拓展绿色空间,切实增加城市绿

量,筑牢生态安全屏障。

会上,西城区行政委员会、自然资源局、水利局等单位负责人作交流发言。

肖军、马继元、扎西南加、孟红梅、光明参加。

量,筑牢生态安全屏障。

会上,西城区行政委员会、自然资源局、水利局等单位负责人作交流发言。

肖军、马继元、扎西南加、孟红梅、光明参加。